

# 呼喊與戰鬥



# 【讲座三】教会的纯洁与正义（林前五-六章）

## 【主题】教会的洁净与争讼

【中心节】「你们既是无酵的面，应当把旧酵除净，好使你们成为新团；因为我们逾越节的羔羊基督已经被杀献祭了。」（林前五7）



**【引言】**在哥林多前书的第五和第六章中，使徒保罗直面了教会中出现的严重道德问题和信徒之间的讼争问题。这两章提供了对教会如何处理内部罪恶和解决信徒冲突的具体指导。保罗的教导不仅揭示了教会维护圣洁的必要性，还强调了基督徒在处理纠纷时应展现的不同于世界的正义观。这些指导不仅有助于维护教会的纯洁和公正，也对个人信徒如何在生活中实践这些原则提供了深刻的见解。通过深入探讨这些章节，我们可以了解到保持教会纯洁和公正的重要性，以及这对于教会的见证和功能的影响。



教会的洁净——应对罪恶

## 一、教会的洁净—应对罪恶（林前五章）

**【内容概要】**在第五章中，保罗处理了哥林多教会中一个公开的道德败坏问题——即一名信徒与其继母的不当关系。保罗批评教会对这种罪行的容忍态度，并指示他们必须采取果断行动来除去这种影响教会纯洁的罪恶。他使用逾越节羔羊的比喻来强调基督徒的生活必须像无酵饼一样纯净无瑕，以此来庆祝基督的牺牲。保罗的教导突出了教会在面对罪恶时不仅要有正确的理论理解，更要有果断的实际行动，这是维护教会圣洁不可缺少的一部分。

**【反思】我们如何在现代教会中识别并勇敢面对可能破坏教会圣洁的行为？**

**【应用】在发现教会内部的罪行时，我们应如何平衡爱的施行与必要的教会纪律？**





教会的正义—解决信徒争讼

## 二、教会的正义—解决信徒争讼（林前六章）

**【内容概要】**第六章中，保罗转向讨论教会内部的法律争端问题。他对信徒们因小事去向不信之人求判决表示震惊和不满。保罗敦促他们应该在教会内部解决争端，因为这显示了对神终极审判的信心和对兄弟姐妹的爱。他强调基督徒应当展现出与世界不同的处理冲突的方式，这种方式更注重恢复关系而不是简单的裁决胜负。这一教导不仅关乎教会的内部管理，也关乎基督徒在社会中的见证，展现了一个不依赖世俗司法系统，而是依赖属灵智慧和道德原则解决问题的模式。

**【反思】当今教会在处理内部冲突时如何能更好地体现神的公义和恩典？**

**【挑战】我们在个人层面上如何成为在教会中促进和解和公正的积极分子？**



**【结语】**哥林多前书的第五和第六章为我们提供了关于如何在教会中维持纯洁和实施正义的宝贵教训。这些章节教导我们，教会不仅是一个信仰共同体，也是一个道德和精神上的治理体。保罗的教导强调了在教会内部处理罪行和冲突时应有的圣洁和正义，这对于建立健康的教会生活至关重要。通过实践这些教导，我们不仅能够保护教会免受内部纷争的侵扰，也能在外部社会中作为正义和道德的灯塔。我们被呼召不仅要个人圣洁，也要在教会中促进公正和和平，这是我们对世界的基督徒见证的一部分。



C3 灵修  
C3 LING XIU



呼應與禱告

**【呼应与祷告】**亲爱的天父，我们感谢您通过使徒保罗的话语教导我们如何在教会中维护圣洁和执行正义。求您赐给我们智慧和勇气，使我们能在面对教会内部的罪行和争端时采取正确的行动。帮助我们在处理每一件事情时都能体现出您的爱、公正和恩典。愿我们的行为不仅建立一个健康的教会环境，也向外界展示基督的爱和力量。我们这样祈求，都是奉耶稣基督宝贵的名，阿们。